

寄
语

钱朝阳 | 国网天津市电力公司总经理

十年栉风沐雨，十年春华秋实。值此《国家电网》杂志创刊10周年之际，特致以热烈祝贺！

《国家电网》杂志作为国网英大传媒集团旗下最具影响力的核心期刊之一，十年如一日传播电力声音，如今已经发展成为传媒业中的一个响亮品牌，成为广大能源工作者耳熟能详、不可缺少的良师益友，在我国能源领域的影响力越来越大，带动力越来越强。

十年来，《国家电网》始终关心支持天津电力事业发展，持续对公司工作给予传播报道，为我们卓越发展营造了氛围、创造了条件，凝聚了发展的正能量。

站在新的起点，衷心希望《国家电网》一如既往地关心关注和支持天津电力发展，进一步深化共赢合作。衷心祝愿《国家电网》杂志越办越好，为国家电网发展壮大和品牌传播作出更大贡献，再创一个十年辉煌！

李明 | 国网甘肃省电力公司总经理

光阴荏苒，岁月如梭。《国家电网》诞生于风起云涌的伟大时代，一直与飞速发展的电力事业息息相关。作为国家电网人的精神家园，《国家电网》始终坚持正确的舆论导向，弘扬主旋律，传播正能量，不遗余力地为经济社会发展鼓与呼，真正发挥了喉舌和引领舆论的作用。

《国家电网》伴随着电力事业的发展而成长，10年的砥砺前行，10年的不懈追求，铸就了《国家电网》深邃的眼光和不凡的境界，见证了我国电力事业发展的每一次历史性的进步，忠实地记录了我国电力事业由小到大的奋斗历程。

在此，衷心祝愿《国家电网》一如既往地坚守新闻传媒的使命和责任，坚持办刊宗旨和理念，持之以恒地大力推进“四个服务”，加快“两个转变”，为早日建成“一强三优”现代公司作出更大的贡献。

祝愿《国家电网》杂志越办越好！祝愿电力事业兴旺发达！

全生明 | 国网青海省电力公司总经理

作为一本企业刊，《国家电网》杂志发挥着非常重要的作用。一是善于统一员工思想。在宣传国家电网公司党组决策上，及时解读公司的战略部署和重点工作，引导广大干部员工将思想和行动统一到公司的要求上来。二是善于发出国网之声。在加快特高压电网建设、推进全球能源互联网构想和实践中，以宽广的视角、通俗的语言和深入的研究，亮出新观点，阐述新成果。三是善于鼓舞员工士气。这些年，国网青海电力先后建成了青藏联网、新疆与西北电网联网二通道工程、玉树联网等重点工程，青海电网由西北终端电网变为枢纽。《国家电网》杂志及时报道高原电网“人一之，我十之”的实干精神，让青海电网员工感到光荣和自豪。为了推动国家电网公司和电网发展再上新台阶，我们将永远“勇担责任、燃烧激情、奉献自己”。

愿《国家电网》杂志越办越好，更好地服务国家电网公司和广大员工。

李永河 | 平高集团执行董事、总经理

杯尝七尹酒，喜看十年花。《国家电网》作为一本有责任感的期刊，以严谨与求实的态度、新闻与历史的眼光、权威与客观的评述，准确把握时代脉搏、深度报道新闻事件、真实记录国家电网公司变革，唱响了时代主旋律。

作为公司开关产业走出国门、进军国际的排头兵和主力军，平高集团依托特高压技术和高端电工装备，大力布局国际化发展，已形成由传统配套出口型转变为国际工程总承包带动配套供货出口的国际业务新格局。国际电工装备市场将成为平高集团充分展现核心竞争力的广阔舞台。

愿《国家电网》一如既往地以独特之思想、敏锐之直觉倡导公司优秀的企业文化，为直属产业单位加快民族技术、民族品牌“走出去”步伐，不断提升中国电工装备制造在国际分工中的地位打造优势平台，强化对企业形象和品牌形象的推广。足迹印证着梦想。平高集团愿与《国家电网》携手同行，共同迎接中国电工装备制造业的春天！



李伟阳 | 国家电网公司高级培训中心副主任

在我的记忆中，“创造国家电网的美好未来”，应该是2006年《国家电网》杂志创刊号的创刊词。十多年来，国家电网人用“诚信、责任、创新、奉献”，书写了国家电网公司的“努力超越、追求卓越”，见证了美好的理想一一变为现实，展示了“一个责任央企的眼光与境界”。这是一段国家电网人创造辉煌与美好的难忘历程，也是一段积极争取社会各界价值认同的艰难旅途。《国家电网》杂志十年砥砺前行，为快速弥补社会认知鸿沟，有效化解价值认同矛盾，彰显责任央企美好形象，夯实科学发展的社会基础，作出了持续而又卓越的贡献。创造国家电网更加美好的未来，需要更多对话、更多共识、更多合作，建立价值认同永远在路上，《国家电网》杂志一定会以自己的专业、理性、眼光，向社会奉献更多华美的智慧乐章。

白建华 | 国网能源研究院总经济师

实现能源结构向可再生能源为主转型，坚强智能电网建设至关重要。特高压交直流输电作为能源大动脉，将承担起西南水电、西部北部风电及太阳能发电远距离大容量高效率输送和配置的重任，对“以电代煤”、煤电优化布局、综合运输体系建设以及治理雾霾污染将起到不可替代的作用。同时，各级电网的协调发展，将有力保障电网安全、服务分布式能源发展、满足电动汽车充换电等多种新型服务的需要。《国家电网》杂志立足电网，服务电力和能源转型，推动经济社会发展，是一本独具特色的专业杂志。

廖宇 | 德国华人新能源协会主席

《国家电网》杂志的每一次约稿，都让我又爱又恨。爱的是每次的题目都不仅站在电网公司层面，还包含国家层面的大视野，比如关注德国弃核，比如关注法国能源转型。恨的是因为才疏学浅，每次写作这样专业的稿件都不得不恨自己学识不够，一定要组织好几个博士专家一起才能有底气写些东西。我想，这大约和《国家电网》杂志的定位紧密相关，不仅关注中国的电网，也放眼世界，关注全球能源互联网。

作为一个热爱电力行业的海外人士，我想，如果《全球能源互联网》一书将来也出德文版法文版，或许全世界的专家都围绕全球能源互联网在杂志上开展各种讨论。也许到那时，《国家电网》杂志会升级成这样一个大平台，我们拭目以待。

张明亮 | 河南许昌供电公司总经理

《国家电网》杂志立意深远、内容丰富，既“高大上”又“接地气”。十年来，她及时准确地传达了国家电网公司各项政策和工作部署，特别是为基层供电企业提供了许多管理经验和理论知识，搭建了系统内单位沟通交流学习的平台，是一本非常有影响力的杂志。

在创刊十周年之际，我衷心祝福杂志迈上新台阶，更加光彩夺目，成为引导舆论的主阵地，成为所有国家电网人的精神家园。



贺虎 | 国网交流建设分公司安全质量部主任

十年，可以树立一个品牌，也可以创造一个奇迹。《国家电网》以其在新闻报道中的责任、创新，在刊物中铸造了品牌。

作为一名电网建设者，从参加我国第一个500千伏交直流工程至今，我在30余年职业生涯中有幸见证和参与了祖国电力事业的发展。30年前，我国电网快速发展刚刚起步，技术水平不高，核心设备依赖进口；20年前，三峡输变电工程建设的10年，电网技术走向成熟，也为特高压建设厉兵秣马。

十年前的特高压交流试验示范工程建设场景仍历历在目。1000多个日夜、一次启动、投运成功，她创造了世界输变电“神话”，也圆了建设者一个梦。

在“特高压电网+智能电网+清洁能源”的全球能源互联网战略构想下，我坚信，特高压将引领我们创造下一个十年的电网“传奇”。电网建设者将继续弘扬特高压精神，去实现心中的梦。

寻凯 | 国网直流建设分公司常州工程建设部主任

“十年树木”，伴随着特高压电网的发展、壮大，我们与《国家电网》相携走过十年岁月。

一路走来，《国家电网》亦师亦友。在这里，能够最快领略总部领导战略决策与部署，最高效地汲取管理的先进经验和优秀成果，最广泛地了解特高压电网快速推进和国际化战略的成就；在这里，我们看到全球能源互联网、“一强三优”现代公司的宏伟蓝图；在这里，我们目睹电网的变化、同行的成就、同事的事迹；在这里，我们也曾用最朴实的语言抒发情感——2012年，锦苏工程竣工之际，拙文《锦苏故事》在本刊发表，我用笨拙的笔书写出特高压建设者的万丈豪情。

《国家电网》体现着大型央企先进的企业文化，是企业文化传播的引领者，企业文化落地的实践者，更是国网人的精神家园。

十岁生日之际，我在遥远的塞外江南灵州，衷心祝愿她枝繁叶茂，百年长青！

努尔买买提·库尔班 | 新疆南供电公司党委委员、副总经理

2013年，接受《国家电网》杂志关于无电地区电力建设工程采访的画面记忆犹新。时隔两年，无电地区电力建设工程的那段日子犹如发生在昨天。疆南区域内的无电人口数占全疆的60%、全国的27%，在那几百个日夜里，疆南供电公司各族员工上下一心、攻坚克难。2014年9月25日，随着克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县巴仁乡最后一个无电村——罕铁列克村通电，我们提前15个月实现电网覆盖范围内的通电任务。

现今，重新翻起《国家电网》杂志，看到关于无电建设的报道，我依然心潮澎湃，同时也很开心欣慰，我们圆满完成了这项伟大的民生工程，履行了国家电网公司“三大责任”。

非常感谢《国家电网》杂志记录了那段难忘的岁月，我会永远珍藏。希望《国家电网》杂志越办越好，下一个十年，我还能有幸再次书写我的感想寄语。

韩金军 | 山东诸城供电公司总经理

《国家电网》创刊十周年，服务与见证了国家电网公司从优秀走向卓越的发展进程。十年来，杂志始终站在资讯最前线、管理最前沿、发展最前端，指导与引领我们不断思考、探索、践行、创新，实现着一次又一次理念上的升华和管理上的升级，成为我们鉴往知来、把握当今、科学发展的权威风向标。

“潮平两岸阔，风正一帆悬。”衷心祝愿《国家电网》越办越好，办出特色，办出水平，伴随国家电网公司的持续快速发展而更加生机盎然。



何志强 | 国网湖南省电力公司外联部副主任

2008年1月28日下午1点58分，湖南湘潭500千伏民鹤线抗冰抢修现场。在《国家电网报》原副总编马磊的直接指挥下，记者与央视主持人海霞连线，介绍湖南电网抢修情况。央视屏幕上首次出现了“国家电网报记者”字样。

1月29日，记者拍摄了时任国家总理温家宝在湖南抗冰一线指挥的独家照片，在《潇湘晨报》发表时要求署名“《国家电网报》记者”，照片后被全国媒体广泛转载。

2月9日，记者在郴州独家采写并首发《唐山13位农民自费来湘支援抗冰救灾》新闻，产生巨大反响。13人群体成为2008年感动中国人物。

当时，《国家电网报》持续关注湖南冰灾，《国家电网报》杂志以“冰雪战歌”为主题策划了封面文章。我作为专职记者在采访中留下了这三个难忘记忆，从此刻下烙印，将陪伴余生。

曹瑾 | 国网北京市电力公司外联部副主任

从2007年作为报社专职记者，我即与《国家电网报》和《国家电网》杂志结缘。与报纸要求的快速反应不同，杂志对每一期主题的深入策划与思考，对记者的采访、素材组织和稿件撰写都提出了更高的要求，每完成一项重大选题，都是一次锤炼和提升。

最难忘2008年北京奥运，从鸟巢、水立方的奥运中心区场馆，到城市照明、交通、电网运行的外围保障，一篇篇不同维度切入的深度报道，记录了奥运辉煌背后的故事，通过杂志连续三期“特别策划”栏目持续刊载，立体呈现了责任与使命的炙热温度和浓郁光彩，而厚重的历史感也是杂志散发的独特魅力。

如今，互联网+的时代到来了，机遇与挑战并存，祝福《国家电网》杂志迎风逐浪开启新航程。

沈伟民 | 国网江苏省电力公司综合服务中心副主任

《国家电网》杂志创刊时就与她相识，十年一路走来，看着她慢慢成长，逐渐成熟，感到高兴和欣慰。

作为公司党组机关刊，《国家电网》经过这几年的持续打磨和不断沉淀，形成和建立了自己的特色和办刊模式。每期重磅推出的封面策划，既有高度也有深度，对工作的指导性很强。另外，这些年来，《国家电网》报道视角不断外延，在服务好公司各项工作的同时，也积极进行对外传播，充分彰显杂志具有的朝气和锐气。

值此《国家电网》创办十周年之际，作为杂志的读者和作者，我向编辑部各位同事表示衷心感谢和热烈祝贺！祝杂志未来越办越好！

祁正吉 | 国网青海省电力公司工会综合部副主任

十年前，我在基层企业从事宣传工作时，就结识了《国家电网》杂志。当我有幸成为专职记者后，就努力通过《国家电网》杂志反映国网青海电力在推进“两个转变”中取得的新成就和高原电网员工的精神风貌。当一篇篇稿件、一张张照片被采用时，我总是激动万分。

2010年冬季，我有幸成为青藏联网工程的驻站记者，让更多的人了解这项工程，了解这些常年征战高原的员工，我坐在工地帐篷里温暖的火炉旁采访、趴在招待所冰冷的板床上吸着氧气写稿，跑到小镇的网吧里第一时间向编辑部传稿。工程竣工时，《国家电网》杂志以光明和幸福为主题，做了一本特刊，许多参与了这项工程的人在看了这本特刊后都感动流泪，这是一本杂志的力量！祝愿《国家电网》杂志踩着厚重的泥土，与时代、与国家电网公司一路同行。





边巴旺堆 | 国网西藏电力有限公司建设部专责

时逢《国家电网杂志》创刊十周年，我的记忆被瞬间拉回到2010年与《国家电网》杂志记者同行在高原采访西藏农网建设的难忘时刻：在不通公路、人烟稀少的地方，《国家电网》杂志的记者们追随着西藏农网建设者，忍受着高原缺氧、挑战着生命极限，用敏锐的观察力与细腻的情感记录下了西藏农网建设的点点滴滴，也与众多像我一样的西藏电网建设者结下了深厚的情谊！

2015年，西藏电网的覆盖范围已达到58个县，解决了218万人的用电问题。作为一名西藏农网建设的参与者，我内心犹感自豪与光荣，也借此感谢《国家电网》杂志长期以来对西藏电力的关爱与支持。正是有了这些记者的忠实记录，让更多人了解到国家电网公司的担当与责任，也体会到了西藏电网人所付出艰辛与汗水！

未来，祝愿这份杂志更壮大更卓越！敬祝扎西德勒！

初建美 | 吉林通化供电公司

得知《国家电网》杂志记者要对我进行采访时，我正准备去医院进行一次治疗。治疗回来第三天，我接受了记者采访。采访之前我有很多的顾虑：身体里放射性物质不知道有没有完全消失，会不会对采访的记者造成什么影响？我戴口罩会不会引起记者反感？但与记者翁爽接触后，她的理解与体贴让我的顾虑全部消失。我跟她谈了生病前后的心态变化，讲了工作、生活和治疗期间的故事。特别是在生病期间，我单位的领导、同事，以及我照顾过的那些人对我的关心和关爱让我感受到人生的美好。

值此《国家电网》杂志创刊十周年之际，我祝我们的杂志越办越好，越长越茁壮，为国家电网公司的发展助力加油。

邱国福 | 浙江宁波供电公司退休职工

十年前，《国家电网》杂志创刊发行之初，我就成为她的一名忠实读者和通讯员，在我完全退出电力新闻工作前基本做到每期必浏览，也积极为她撰写稿件。《国家电网》创刊以来的十年中，杂志不多不少发表了我10篇稿件。

俗话说“十年树木，百年树人”，《国家电网》杂志创办至今已整整十年，作为一家行业内的优秀期刊如何更好的发展，在当前“互联网+”的现代信息社会里，如何创办成行业的权威期刊，是杂志需要认真思考的问题。如何在当前成功的基础上让杂志办得更受读者欢迎，需要的是编辑和广大记者通讯员的共同努力。我以为一家有影响力行业综合性期刊，不仅要有“阳春白雪”来引立于行业的潮头，更需要有“下里巴人”来指导基层的运行与管理。

祝《国家电网》杂志下个十年更好！

女子电缆班 | 福建南平供电公司

2013年6月的一天，南平供电公司新闻中心的通讯员陈书忠拿着一本崭新的杂志告诉我们，我们上《国家电网》杂志啦。姐妹几个听了都很兴奋，急忙在杂志中翻找着自己的身影。果然，杂志的第76和77页通版刊登了我们的事迹，这是第一次和《国家电网》杂志相识。2015年1月13日，英大传媒集团的宋芃副总经理带着杂志的编辑采访了我们。2015年3月的“三八”节封面文章再次刊发了我们的事迹，这是我们姐妹几个第二次和《国家电网》杂志的“亲密接触”。非常感谢《国家电网》杂志对我们的关心和关注，谢谢编辑老师对我们事迹的用心报道，在《国家电网》杂志创刊十周年之际，“女子电缆班”的全体姐妹祝杂志越办越红火。